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Actas de Sede Regional Huetar Caribe 

Sesión Ordinaria 210-2026  
16 de febrero 2026 

 

ACTA NÚMERO DOSCIENTOS DIEZ DOS MIL VEINTISEIS (210-2026), DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR 

EL CONSEJO DIRECTIVO DE LA SEDE REGIONAL HUETAR CARIBE DEL COLEGIO DE CIENCIAS ECONÓMICAS DE 

COSTA RICA, EL DÍA LUNES DIECISEIS DE FEBRERO DEL DOS MIL VEINTISEIS, A PARTIR DE LAS DIECISIETE HORAS 

CON TREINTA MINUTOS, EN LA OFICINA DE LA SEDE REGIONAL HUETAR CARIBE. 

PRESENTES CONSEJO DIRECTIVO 

Arias Cordero Haydeé, Licenciada Presidente 

Salas Molina Francisco, Licenciado Tesorero 

McKensie Owens Diana, Licenciada  Secretaria 

Rouse Barton Ivette, Licenciada Vocal I 

Méndez Chaves Kevin, Licenciado  Vocal II 

 

PERSONA INVITADA 

Downs Espinoza Yocelyn, Licenciada Administradora de la Sede Huetar 

Caribe  

 

VERIFICACIÓN DEL QUORUM 

La Presidenta da inicio a la sesión a las diecisiete horas con cuarenta minutos, con la presencia de cinco miembros 

propietarios cumpliendose el cuorum de Ley requerido. 

Seguidamente la Licda. Haydeé Arias, realiza la lectura de la agenda que será vista en la sesión.  

LECTURA Y VOTACIÓN DE LA AGENDA  

AGENDA PROPUESTA 

CAPÍTULO UNO: Aprobación de actas Artículo Uno: Aprobación de Acta N.0209-2026. 

CAPÍTULO DOS: Informe de los miembros. Articulo Dos: Informe de Tesorero y Vocal 1, enlaces de la 

Comisión de Desarrollo Personal, Emprendedurismo y 

Genero 

Artículo Tres: Informe de Vocal II y Presidenta, Comisión 

de Deportes y Recreación. 

Artículo Cuatro: Informe de Secretaría, enlace de 
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comisión de Sociales y Culturales 

CAPÍTULO TRES: Tesorería Artículo cinco: Informe de Tesorería. 

CAPÍTULO CUATRO: Asuntos específicos Artículo Seis: Informe de enlace de Bandera Azul. 

Artículo Siete: Informe de Administradora Sede Regional 

Artículo Ocho: Informe de encargada oficina 

administrativa 

CAPÍTULO CINCO: Correspondencia Artículo Nueve: Lectura de Correspondencia. 

CAPÍTULO SEIS: Temas de Presidencia Artículo Diez: Temas de Presidencia. 

*** ÚLTIMA LINEA*** 

Arias Cordero Haydeé 

Presidenta Consejo Directivo 

Sede Regional Huetar Caribe 

 

Luego de dar lectura a la agenda, la Licda. Haydeé Arias somete a votación, la aprobación de la agenda propuesta 

esta, y los miembros del Consejo Directivo de manera unánime ACUERDAN: 

Acuerdo SRHC. 01-210-2026. APROBAR la agenda propuesta para el día 16 de febrero de 2026, sesión 210-2026.  

A FAVOR:  Licda. Haydeé Arias Cordero, Lic. Francisco Salas Molina, Licda. Diana McKensie Owens, Licda. 

Ivette Rouse Barton, Lic. Kevin Méndez Chaves. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCION: Ninguno 

 

Seguidamente la Licda. Haydeé Arias procede a solicitar autorización para que procedan a iniciar sesión de trabajo 

para tocar los temas relacionados con la agenda, somete a votación y los miembros del Consejo Directivo de 

manera unánime, ACUERDAN: 

 

Acuerdo SRHC. 02-209-2026. REALIZAR sesión de trabajo para conocer temas relacionados con la agenda. 

Acuerdo firme. 

A FAVOR: Licda. Haydeé Arias Cordero, Lic. Francisco Salas Molina, Licda. Diana McKensie Owens, Licda. Ivette 

Rouse Barton, Lic. Kevin Méndez Chaves. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCION: Ninguno 

 

Al ser las diecisiete horas con cuarenta y tres minutos, proceden a iniciar la sesión de trabajo correspondiente.  

Al ser las veinte horas con treinta y tres minutos se retoma la sesión ordinaria 210-2026, sometida ya la agenda 

propuesta, aprobada y trabajada sobre ella, continuaran con el orden. 
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CAPÍTULO UNO 

APROBACIÓN DE ACTAS 

 

ARTÍCULO UNO: APROBACIÓN DE ACTA N° 209-2026. 

La Licda. Haydeé Arias, somete a votación, la aprobación del acta número 209-2026 del 19 de enero 2026, los 

miembros presentes del Consejo, ACUERDAN:  

 

Acuerdo SRHC. 03-210-2026. APROBAR el acta 209-2026 correspondiente a la sesión Ordinaria del 19 de enero 

del 2026. Acuerdo firme.  

 

A FAVOR: Licda. Haydeé Arias Cordero, Lic. Francisco Salas Molina, Licda. Diana McKensie Owens, Licda. 

Ivette Rouse Barton, Lic. Kevin Méndez Chaves. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCION: Ninguno 

CAPÍTULO DOS 

INFORME DE LOS MIEMBROS. 

 

ARTICULO DOS: INFORME DE TESORERO Y VOCAL 1, ENLACES DE LA COMISIÓN DE DESARROLLO PERSONAL, 

EMPRENDEDURISMO Y GENERO. 
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Informa la Licda. Ivette Rouse, que se presenta un cuadro donde se contempla todo lo aprobado hasta el periodo 

de marzo y abril. Y para propuestas, en estos momentos, para ser sometido a votación, solicita que se someta a 

votación el taller telepresencial, “Expresión Oral para Ejecutivos, Habla con Contacto” dirigido a la sede, para el 

periodo del martes 05, martes 12, martes 19, y martes 26 de mayo, esto para un cupo de 45 personas, modalidad 

Zoom.  

Y también solicita se someta a votación a la oficina de Guápiles, taller curso virtual, “Introducción a la Contratación 

Pública”, del 05 al 31 de mayo, dirigido a 60 personas, modalidad Moodle. Ambos cursos van a ser proyectados en 

el boletín de marzo 2026, el día 13 de abril, si Dios quiere, por lo que solicita, se someta a votación estos dos 

cursos. El taller para la sede, y el curso virtual para la oficina de Guápiles.  

La Licda. Haydeé Arias hace la observación que al decir Contratación pública, se refieren a Contratación 

Administrativa, y seguidamente procede a someter a votación los cursos propuestos por la Licda. Ivette Rouse, y 

los miembros del Consejo Directivo de manera unánime, ACUERDAN: 

Acuerdo SRHC. 04-210-2026. APROBAR las siguientes propuestas para Desarrollo Profesional: 

- Taller telepresencial, “Expresión Oral para Ejecutivos, Habla con Contacto” para la sede regional, para el 

periodo del martes 05 al 26 de mayo, con un cupo de 45 personas, modalidad Zoom. 

- Taller curso virtual, “Introducción a la Contratación Pública”, para la Oficina de Guápiles, del 05 al 31 de 

mayo, dirigido a 60 personas, modalidad Moodle. Acuerdo firme.  

 

A FAVOR: Licda. Haydeé Arias Cordero, Lic. Francisco Salas Molina, Licda. Diana McKensie Owens, Licda. 

Ivette Rouse Barton, Lic. Kevin Méndez Chaves. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCION: Ninguno 

 

ARTÍCULO TRES: INFORME DE VOCAL II Y PRESIDENTA, COMISIÓN DE DEPORTES Y RECREACIÓN. 

La presidenta, Licda. Haydeé Arias informa que en la actividad que se realizó día viernes 13 de febrero de 2026, 

tuvo una participación en juegos de mesa de 10 personas, y también informa que con relación al coro, hasta esta 

semana dan inicio para retomar la actividad mensual.  
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Seguidamente el Lic. Kevin Méndez indica que se comparte el informe de participación, tanto en la sede, como en 

la oficina administrativa de Guápiles.  

Y en esta sesión trae a votación la actividad para la oficina administrativa de Guápiles, Yoga, con una frecuencia de 

una clase al mes, con los horarios de lunes a las 6:15 p.m, con un costo de cuatro mil colones por persona, para un 

cupo máximo de 11 personas, el proveedor en este caso sería Casa Holística, la duración de la clase sería de una 

hora.  

Asimismo, desea someter a votación el taller de natación durante dos horas, con un costo de 80 mil colones, costo 

por persona de 6 154 colones, donde el proveedor sería NG natación, Polideportivo Guápiles. 

Y luego, la actividad futbol mixto, con frecuencia una vez al mes, con un costo de 27 120 colones, con un cupo 

mínimo de 12 personas, con el proveedor Club Suerre. 

La Licda. Haydée Arias procede a someter a votación lo expuesto por el Lic. Kevin Méndez y los miembros del 

Consejo Directivo de manera unánime, ACUERDAN: 

Acuerdo SRHC. 05-210-2026. APROBAR las siguientes propuestas deportivas para el mes de marzo: 

-  Yoga, 1 clase por mes, los lunes a las 6.15 p.m con un costo de 4000 colones por persona, cupo máximo 12 

personas, con el proveedor Casa Holística.  

- Taller de natación: Duración 2 horas, costo total 80 000 colones, costo por persona 6 154 colones, cupo 

máximo 13 personas, proveedor NG Natación, Polideportivo Guápiles. 

- Futbol Mixto, 1 vez al mes, costo total 27 120 colones, costo por persona 2 160 colones cupo máximo 12 

personas, proveedor Club Suerre.  Acuerdo firme.  

 

A FAVOR: Licda. Haydeé Arias Cordero, Lic. Francisco Salas Molina, Licda. Diana McKensie Owens, Licda. Ivette 

Rouse Barton, Lic. Kevin Méndez Chaves. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCION: Ninguno 

 

Indica el Lic. Kevin Méndez que también la actividad propuesta de la jornada de limpieza para el sábado 

veintisiete de junio, para realizarse en Puerto Viejo. 

La presidenta, procede a someter a votación, y los miembros del Consejo de manera unánime, ACUERDAN: 

Acuerdo SRHC. 06-210-2026. APROBAR la actividad propuesta de la jornada de limpieza para el sábado 

veintisiete de junio, a realizarse en Puerto Viejo. Acuerdo firme 

A FAVOR: Licda. Haydeé Arias Cordero, Lic. Francisco Salas Molina, Licda. Diana McKensie Owens, Licda. Ivette 

Rouse Barton, Lic. Kevin Méndez Chaves. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCION: Ninguno 
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Por último, a manera de información, el Lic. Kevin Méndez indica que una fecha preliminar para realizar el 

campeonato de intersedes es para el 18 de abril, eso sería de parte de él.  

Seguidamente la Licda. Joselyn Downs que para agregar a la jornada de limpieza, la información que comparte el 

Lic. Kevin Méndez, si bien la opción de Puerto Viejo no está dentro de los lugares propuestos, fue el lugar que se 

conversó en la sesión de trabajo, pero el programa se adaptaría para poder hacerlo en ese lugar, y lo que el 

colegio aportaría, también habría que agregar del tema del transporte.  

Entonces, aparte de lo que se indica en la presentación, que sería, seguro por riesgo, alimentación, hidratación, 

bolsas y guantes, el bloqueador, también habría que agregar el transporte para los colegiados de Guápiles y 

Limón, un estimado de 500 000 colones entre la sede y la oficina, para 50 personas.  

ARTÍCULO CUATRO: INFORME DE SECRETARÍA, ENLACE DE COMISIÓN DE SOCIALES Y CULTURALES. 
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Señala la Licda. Diana McKensie, que quisiera someter a votación referente al tema de la actividad XV Aniversario, 

que se realice el próximo 23 de mayo, en lo que es el Hotel Pacuare. 

Seguidamente la Licda. Haydee Arias somete a votación, y los miembros del Consejo Directivo de manera 

unánime, ACUERDAN: 

Acuerdo SRHC. 07-210-2026. APROBAR que la actividad del XV Aniversario se realice el 23 de mayo 2026 en el 

Hotel Pacuare. Acuerdo firme 

A FAVOR: Licda. Haydeé Arias Cordero, Lic. Francisco Salas Molina, Licda. Diana McKensie Owens, Licda. Ivette 

Rouse Barton, Lic. Kevin Méndez Chaves. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCION: Ninguno 

 

La Licda. Joselyn Downs, señala que solamente para reforzar el acuerdo que si bien la opción del hotel Pacuare es 

la más cara, es la opción más completa en cuanto a su contenido, porque les incluye la pantalla, DJ, una zona de 

foto, y un fotógrafo de planta, agrega la presidenta que de ahí que se hace la elección, aunque sea un costo 

mayor, pero esos servicios están incluidos. 

Seguidamente, comenta la Licda. McKensie que referente al tema de los reconocimientos, más adelante se estará 

hablando de este tema, y también quisiera someter a votación con respecto a lo que es el grupo cultural, que la 

costurera que confecciona los trajes sea la señora Italina Galán. 

La presidenta procede a someter a votación la solicitud y los miembros del Consejo Directivo de manera unánime, 

ACUERDAN: 
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Acuerdo SRHC. 08-210-2026. APROBAR que la costurera encargada de confeccionar los trajes del grupo cultural 

sea la señora Italina Galán. Acuerdo firme. 

A FAVOR: Licda. Haydeé Arias Cordero, Lic. Francisco Salas Molina, Licda. Diana McKensie Owens, Licda. Ivette 

Rouse Barton, Lic. Kevin Méndez Chaves. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCION: Ninguno 

 

Así mismo, LA Licda. Diana Mc Kensie solicita que se someta a votación que el instructor que les ayude con las 

coreografías del grupo cultural sea el señor David Gallardo. 

La Licda. Haydeé Arias procede a someter a votación y los miembros del Consejo Directivo de manera unánime, 

ACUERDAN: 

Acuerdo SRHC. 09-210-2026. APROBAR que el instructor que les ayude con las coreografías del grupo cultural sea 

el señor David Gallardo. Acuerdo firme. 

A FAVOR: Licda. Haydeé Arias Cordero, Lic. Francisco Salas Molina, Licda. Diana McKensie Owens, Licda. Ivette 

Rouse Barton, Lic. Kevin Méndez Chaves. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCION: Ninguno 

 

Comenta el Lic. Francisco Salas que para ampliar esto, en este caso, a como están de tiempo, son las opciones que 

han estado llevando y no pueden cambiar como lo decía la administradora, , que les recomendó lo que es la parte 

de coreografía y la persona costurera, pero con el compromiso de que ya finalizado este año el Parede, 

igualmente se van a solicitar opciones por separado, a coreógrafos y a costureras para tener por lo menos una 

base de dos o tres, para en el próximo periodo estar eligiendo lo más recomendable, necesariamente para la sede. 

La Licda. Haydeé Arias, indica que se puede dar como opción, pero en el entendido, que no se sabe, hay un 

cambio posiblemente de Consejo hay elecciones el 13 de junio, y sería una decisión que compete única y 

exclusivamente al Consejo que quede en ese momento, Eso es lo ideal, pero no podrían comprometer.  

A continuación indica la Licda. Diana McKensie que también quiere someter a votación que se va a desplegar del 

XV aniversario una fotografía con todo lo que ha crecido la sede, por lo cual que puedan como Consejo Directivo, 

ver las opciones de fotografía antes de que se envíe a la Sede Central, a lo compañeros que estén anuentes a 

querer ver lo que se va a enviar.  

La presidenta somete a votación lo expuesto anteriormente, y los miembros del Consejo Directivo de manera 

unánime, ACUERDAN:  

Acuerdo SRHC. 10-210-2026. APROBAR se despliegue una serie de fotografías del crecimiento que ha tenido la 

sede, y que como Consejo vean las opciones de fotografía antes de ser enviadas a Sede Central. Acuerdo firme. 
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A FAVOR: Licda. Haydeé Arias Cordero, Lic. Francisco Salas Molina, Licda. Diana McKensie Owens, Licda. Ivette 

Rouse Barton, Lic. Kevin Méndez Chaves. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCION: Ninguno 

 

Indica la Licda. Diana McKensie que para el tema del XV aniversario, también propone que se entregue a cada 

colegiado un Cup Cake, y que se lo pueda llevar cada uno, en celebración de los XV aniversario, en este caso 

serían 210 Cup Cakes que la administración compraría, ahí tendrán un queque representativo ornamental, 

representando los XV años de la Sede Huetar Caribe.  

Se procede a someter a votación por parte de la Licda. Haydeé Arias, y los miembros de manera unánime, 

ACUERDAN: 

Acuerdo SRHC. 11-210-2026. APROBAR que la administración realice la compra de 210 Cup Cakes para 

entregárselos a cada colegiado, así como un queque ornamental para la sede en celebración del XV aniversario. 

Acuerdo firme. 

 

A FAVOR: Licda. Haydeé Arias Cordero, Lic. Francisco Salas Molina, Licda. Diana McKensie Owens, Licda. Ivette 

Rouse Barton, Lic. Kevin Méndez Chaves. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCION: Ninguno 

 

Así mismo comenta la Licda. McKensie, que tienen pendiente el tema del Calypso, es sería la representación 

cultural, la administradora se encargará de ver bajo otras opciones y cotizar, esto sería a manera de información.  

 

CAPÍTULO TRES 

TESORERÍA 

 

ARTÍCULO CINCO: INFORME DE TESORERÍA. 

 

SEDE REGIONAL HUETAR CARIBE 
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OFICINA ADMINISTRATIVA DE GUÁPILES 

 

 

Informa el Lic. Francisco Molina, Que como lo comentó en la sesión de trabajo, igualmente este mes como ha 

pasado en otras ocasiones, que no ha podido brindar el informe presupuestario por no tener la guía, igualmente 

la mayoría de las veces en alguna ocasión lunes y  rara vez el viernes está ese informe, por lo general son los lunes 

a las 10:00 de la mañana, 12:00 medio día , 1:00, 2:00, y a veces hasta  3:00  o 4:00 de la tarde, y tiene que andar 

corriendo para revisar y también la mayoría de las veces está incompleto el de él, porque todavía para esas fechas, 

y a  los 22 días de la tercer semana de cada mes no está listo el presupuesto uniformemente con todo lo que se 

requiere.  

Por lo que informa que el presupuesto que le brindaron ese mismo día tipo 12:00 medio día, 1:00 de la tarde, 

igual, no lleva consistencias, porque lo que lleva son porcentajes repetitivos en unas partidas y en otras si se han 

hecho los cambios.  
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Entonces falta información, le faltan elementos de facturas o elementos por incluir presupuestariamente, entonces 

va a brindarlo según lo que le dieron.  

Lo que es la parte de la oficina Sede, de un presupuesto de 166 millones, 149 mil, 215, se han ejecutado 46 

millones 756 para un 28,14% a nivel general, cabe señalar que para esta fecha, deberían llevar un 33.33%. 

En la parte de servicios personales de 22 millones 490 mil, se han ejecutado 7 millones 842 mil para un 34,87%. 

En la parte de servicios no personales, de un presupuesto de 52 millones 670 mil 664, se han ejecutado 15 

millones 976 mil para un presupuesto de 30,33%. 

Estas partidas parecieran que sí están debidamente actualizadas, pero en lo que es las partidas de actividades 

formativas y de desarrollo, están exactamente igual que el presupuesto que les dieron el mes pasado. Entonces, 

ahí aparece que un presupuesto de 19 millones 628 mil 050, para actividades formativas, se han ejecutado 2 

millones 813 mil, con un 14.84%. 

 De igual manera, se refleja en lo que es la parte de desarrollo profesional, con un presupuesto de 10 millones 741 

mil, se han ejecutado 2 millones 813 mil con un 26.20%.  

La actividad de emprendimiento y la actividad de equidad de género están intactas, están en el presupuesto 

pendiente porque no se han realizado esas actividades. En la parte de órganos institucionales, un presupuesto de 

23 millones 500, repartido entre la Asamblea que se debe llevar a cabo, de 8 millones 500 mil, y la actividad del XV 

aniversario de 15 millones, igualmente están pendientes por eso. 

 Las actividades culturales y recreativas de un presupuesto de 47 millones 858 mil, se han ejecutado 20 millones 

123 mil para un 42, 05%. Dentro de este grupo está la actividad del día de la madre y día del padre, que tiene 7 

millones 200 mil y está pendiente por llevar a cabo.  

El día del colegiado, la actividad se llevó a cabo el año pasado en noviembre, y ese presupuesto fue ejecutado en 

un 100%. La actividad navideña, de igual manera, fue ejecutada en un 96.45%. En lo que se refiere a la campaña 

de salud integral, con un presupuesto de 4 millones está pendiente de ejecutar, no se ha realizado la actividad o la 

campaña. 

En la actividad del Club Dorado, de 4 millones 100 mil, está pendiente de realizar también. En lo que se refiere a 

las actividades culturales ambientales, de 7 millones 800 mil, se ha ejecutado 1 millón 321 mil para un 17, 05% de 

ejecución.  

En lo que se refiere a actividades recreativas y deportivas, de 11 millones 858 mil, se han ejecutado 49.45% de esas 

actividades, eso con respecto a la sede central.  

Con respecto a la oficina administrativa de Guápiles, se refleja exactamente igual, hay partidas que están 

actualizadas y hay otras que están precisamente igual como se presentaron el mes pasado, reitera que, para 

cuatro meses de ejecución, deberían llevar un 33, 34% de ejecución. En lo que es el presupuesto, de 61 millones 

719 mil, han ejecutado 21 millones 027 mil para un 34% de ejecución.  
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En la parte de servicios personales, de 21 millones 419 mil, han ejecutado cerca de 1 millón 911 mil para un 35, 

17% de ejecución. En la parte de servicios no personales, de 26 millones 242 mil, han ejecutado 8 millones 758 mil 

para un 33% de ejecución. 

Y en el aspecto de actividades formativas, está igual que lo que presentó el mes pasado enero, en el presupuesto 

de 6 millones 650 mil, se han ejecutado 1 millón 089 mil para un 16.24%.  

En lo que se refiere a actividades culturales y recreativas de un presupuesto de 6 millones 335 mil, se han 

ejecutado 3 millones 286 mil, aquí van sub ejecutados, igual se les ha informado, con un 51.86%. 

 Dentro de estas partidas está el día del colegiado, 2 millones 825 mil que ya se han ejecutado, la campaña de 

salud integral de 1 millón 150 mil que está pendiente, y lo que se refiere a actividades deportivas, que dentro del 

presupuesto de 2 millones 360 mil, se han ejecutado 462 mil colones para un 19.53% de ejecución.  

Para que tengan claro cómo va, o por lo menos informados de los informes que les enviaron, que aunque se pasa 

pidiendo, los lunes o las fechas que tienen la sesión, tal vez no sea apto para estar recibiendo un presupuesto 

actualizado. 

CAPÍTULO CUATRO 

 ASUNTOS ESPECÍFICOS  

 

ARTÍCULO SEIS:  INFORME DE ENLACE DE BANDERA AZUL. 

Indica la Licda. Yocelyn Downs que no hay novedades que agregar en el tema de bandera azul. 

ARTÍCULO SIETE: INFORME DE ADMINISTRADORA SEDE REGIONAL 

 



14  

Actas de Sede Regional Huetar Caribe 

Sesión Ordinaria 210-2026  
16 de febrero 2026 
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Señala la Licda. Yocelyn Downs, que primero, para aportar al acuerdo sobre el instructor, para el grupo cultural, 

que el costo mensual es de 325 mil 440 colones IVA incluido el mes, y sería una sesión a la semana. 

El Lic. Francisco Salas consulta, si eso se le pagaba antes cuando eran X cantidad de bailes, y ustedes afirman, que 

no son la misma cantidad de bailes, que son menos, que son dos, que va en otra formativa. Entonces, ¿requieren 

los mismos entrenamientos, y requiere el mismo pago? 

Indica la Licda. Joselyn Downs que esa es una respuesta que solamente el instructor desde su experiencia, lo 

podría decir, y podría hacérsele la consulta, y ese monto, como lo dije, incluye la guía, el acompañamiento en los 

desfiles, el lugar donde se hacen las prácticas, para 40 personas. 

Eso por un lado, luego por otro lado, se comparte el avance de las inscripciones, en las actividades programadas 

para la semana de salud integral, tanto para la sede, como para la oficina, en general, están bajitas, por lo menos 

las jornadas de salud y a nivel del Club Dorado. 

Luego, pueden ver la información del foro económico, dentro de las propuestas, primeramente está, ver el, 

concretar la fecha, que sería el 9 de mayo, porque en sesión de trabajo se había comentado, la posibilidad de 

realizarla el 16, pero, en la agenda, que llevan en conjunto con la Sede Central, el 16 de mayo, hay otros 

compromisos, de igual importancia.  

Entonces, para que no haya choque de agenda, la propuesta es realizarla el 9 de mayo, y por un tema de 

conveniencia, en cuanto a costo, realizarla en el Hotel Los Ríos, para 70 personas, de 9:00 a.m. a 2:00 p.m., 

ofreciendo un Coffee break, y almuerzo para cierre, con todo lo que es el sonido y proyección, para llevar a cabo 

esta actividad. 

Asimismo, para el tema de los expositores, a tratar el tema central, que en este caso sería “Emprendimiento, 

Innovación e Inteligencia Artificial, El Impacto y Contribución al Desarrollo Económico, en la Provincia de Limón”, 

que es el, el pilar, en el que tiene principal interés, la Junta Directiva, a desarrollar temas de actividades de 

formación, se proponen, como recomendación de sede central, tres expositores, la doctora Beverly Hernández 

Castro, que es doctora del TEC, la Máster Lizbeth Matamoros Marín, y el doctor Juan Diego Sánchez, en el caso del 

doctor Juan Diego Sánchez, dice que por, el formato presencial, que él,  no se encuentra, en la disponibilidad para 

viajar, entonces se quedan con, la doctora Beverly, y la Máster Lizbeth, que en este caso, por un tema de una 

anterior referencia, trabajando con Beverly, la recomendación sería optar nuevamente, con sus servicios para estas 

actividades de foro económico, entonces sería que, por favor sometan a votación, tanto en lugar, hotel Los Ríos, 9 

de mayo, para 70 personas, con la doctora Beverly Hernández, y poder llevar a cabo el foro económico, en 

conmemoración del XV aniversario.  

La Licda. Haydeé Arias procede a someter a votación lo solicitado, y los miembros del Consejo Directivo de 

manera unánime, ACUERDAN: 

Acuerdo SRHC. 12-210-2026. APROBAR que el foro económico se realice el sábado 09 de mayo 2026, a las 9:00 

a.m. para 70 personas en el Hotel Los Ríos, con la expositora Beverly Hernández, esto en conmemoración del XV 

aniversario. Acuerdo firme. 
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A FAVOR: Licda. Haydeé Arias Cordero, Lic. Francisco Salas Molina, Licda. Diana McKensie Owens, Licda. Ivette 

Rouse Barton, Lic. Kevin Méndez Chaves. 

EN CONTRA: Ninguno 

ABSTENCION: Ninguno 

 

ARTÍCULO OCHO: INFORME DE ENCARGADA OFICINA ADMINISTRATIVA 

Comenta la presidenta que la encargada no se encuentra por lo tanto no hay informe 

 

CAPÍTULO CINCO 

CORRESPONDENCIA  

 

ARTÍCULO NUEVE: LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 
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En este punto señala la Licda. Joselyn Downs que sería la solicitud que hace el Club 2030 respecto a la donación 

de útiles escolares, sin embargo, bueno en la correspondencia la comparte más por un tema de formalidad 

porque en la sesión anterior ya se había designado por otra solicitud, por el compromiso que existe previamente 

con el albergue del INAMU.  

El Lic. Francisco Salas, consulta que con respecto a la Oficina Administrativa de Guápiles, ¿no hay informe o no 

está en lista? Lo dice porque en el periodo pasado está bien no estaba Joselyn, pero se le veían los dos informes. 

Indica la Licda. Joselyn Downs, que la información que había que dar de parte de la administración era el avance 

de las actividades de la semana de salud integral, que era como comentaba que estaba en las diapositivas y luego, 

lo otro que era el informe de actividades deportivas lo comentó Kevin y también sometieron a votación las 

actividades para Guápiles, entonces ya estaba cubierto.  

CAPÍTULO SEIS 

TEMAS DE PRESIDENCIA 

 

ARTÍCULO DIEZ: TEMAS DE PRESIDENCIA. 

La Licda. Haydeé Arias, presidenta, indica que va a pedir que por favor programen las fechas de las sesiones que 

les faltan para el 2026, marzo abril, mayo y junio, entonces escucha para someter a votación las fechas que 

propongan, a continuación la Licda. Diana McKensie que propone para marzo el 16, para abril sería el 27, para 

mayo el 25 de mayo y junio, para el 08 de junio. 

Seguidamente el Lic. Francisco Salas indica que en el caso de él, como tesorero, ha visto todas las problemáticas 

que han tenido con los números en esas fechas, porque tienen casi 18 meses de estar sesionando todos los lunes 

y en el caso de él, considera que el tema de presupuesto es importante y tienen esa problemática, las fechas que 

él considero, que esa problemática se podría por ejemplo sustentar, y  tener un informe, las fechas que él propone 

son 19 marzo 2026, 23 de abril 2026, 21  de mayo de 2026, y 04 de junio de 2026,  para la sesión antes de la de la 

de la asamblea. 

La Licda. Haydeé Arias consulta si alguien más tiene alguna otra propuesta, sin embargo no la hay, seguidamente 

la Licda. Diana McKensie señala que quiere recalcar que con las fechas es que le interfiere con temas laborales, es 

algo que no depende de ella, entonces no puede, se le complican en esos días de la semana. 

La presidenta indica que entonces que le serviría lunes por aspectos laborales, y don Francisco está proponiendo 

jueves, por lo que el Lic. Francisco Salas indica que él no tengo ningún problema con la fecha porque ningún 

problema para reunirse, pero lo que él analiza es que si esa problemática ya puede estar corregida, y que les da 

tiempo todavía, que si llegan al 29 o al 30, y no tienen pocos días para sesionar, pues ya en esas fechas de esa 

misma tercera semana, pueden sesionar y si ocurriera algo tiene la siguiente semana para hacerlo extraordinario, 

o alguna otra cosa viendo la problemática que ella misma menciona.  

La Licda. Diana McKensie, agrega que hace dos años también sesionaban los lunes y no tenían ese inconveniente.  
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La Licda. Haydeé Arias indica que entonces va a someter a votación las dos fechas, pero las irá llevando mes a 

mes, para ir votando y no hacerlas todas juntas, por lo tanto somete a votación que las sesiones faltantes para el 

2026 la primera fecha propuesta por doña Diana McKensie es para marzo 16 la cual recibe tres votos, somete a 

votación la propuesta de don Francisco Salas para que la sesión sea el 19 de marzo, la cual recibe 2 votos.  

Seguidamente somete votación la fecha que en abril la compañera Diana McKensie propone que sea la sesión el 

27 de abril somete votación, tres votos, somete a votación la propuesta de don Francisco Salas que sea el 23 de 

abril, dos votos.  

Así mismo somete a votación la propuesta para mayo, la compañera Diana McKensie propone que sea en mayo el 

25, recibe tres votos y somete a votación, que el compañero Francisco Salas propone que la sesión de mayo sea 

para el 21 de mayo, dos votos.  

Y somete votación que la sesión de junio, la propuesta por parte de Diana McKensie para el 08 de junio somete a 

votación, tres votos la propuesta del compañero Francisco Salas para que la sesión de junio sea el 04 de junio dos 

votos.  

Señala la presidenta que entonces queda de la siguiente manera, por mayoría de votos, tres votos a saber Diana 

McKensie, Ivette Rouse y Haydeé Arias, votaron para que la sesión marzo se realice el 16 y con relación a la 

propuesta de don Francisco Salas de que la sesión se hiciera el 19 de marzo con una votación de dos votos a 

saber don Francisco Salas y Kevin Méndez.  

Para el mes de abril la fecha propuesta del 27 de abril para hacer la sesión queda con una votación de tres a saber 

Diana McKensie, Ivette Rouse y Haydeé Arias y la votación de la propuesta de don Francisco queda que era para el 

23 queda con dos votos a saber Francisco Salas y Kevin Méndez.  

Para mayo la propuesta de la compañera Diana es para el 25, votación que obtuvo tres votos a saber Diana 

McKensie, Ivette Rouse y Haydeé Arias, la propuesta de don Francisco que era para el 21 de mayo obtuvo dos 

votos a saber Francisco Salas y Kevin Méndez.  

La propuesta para la sesión de junio propuesta por Diana McKensie el 08 de junio obtuvo una votación de tres 

personas a saber Diana McKensie, Ivette Rouse y Haydeé Arias y la propuesta hecha por don Francisco del día 04, 

obtuvo dos votos a saber don Francisco Salas y Kevin Méndez.  

Por lo que en resumen las sesiones quedan en las siguientes fechas por mayoría, marzo 16, abril 27, mayo 25 y 

junio el 08 por lo que se aprueban parcialmente por mayoría de votos. 

Luego de haber sometido a votación las fechas de las próximas sesiones del 2026, los miembros del Consejo 

Directivo, ACUERDAN: 

Acuerdo SRHC. 13-210-2026. APROBAR las fechas de las sesiones correspondientes a los meses de marzo a junio 

del año 2026, las cuales quedan establecidas de la siguiente manera: 

• Marzo: 16 

• Abril: 27 
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• Mayo: 25 

• Junio: 08 

Acuerdo aprobado por mayoría de votos de los miembros presentes. 

 

Por otro lado, indica la Licda. Haydeé Arias que también solicito un poco a la parte administrativa que hagan  

algún tipo de publicidad principalmente cuando se reciben cosas, etcétera, cosas que vienen de los colegiados, 

por ejemplo, en diciembre, la publicidad para obtener juguetes por lo menos, si no pueden, por el tipo de 

institución  en donde están  donando, con aprobación de todos, que es el INAMU, y no se pueden tomar fotos, 

por lo menos, hacer el  comunicado de los donantes, el lugar donde se fueron para que ellos por lo menos sepan 

que la donación que ellos hicieron fue a dar a un lugar en donde se necesitan esos recursos y por ejemplo ahora 

que están con lo de los útiles escolares,  perchero solidario, también que se haga algún tipo de publicidad por lo 

menos para que ellos sepan a dónde se están dirigiendo estos recursos y que no se quedan ellos con eso, sino 

que únicamente se trasladan, las administradoras recogen, hacen los documentos que correspondan y lo único 

que hace el Consejo es ir y entregarlos personalmente a la institución y queda documentado. 

Señala la Licda. Joselyn Downs, que no sería publicidad, sería un comunicado y si se les podría comunicar a las 

personas que donan, y la publicidad, hace la aclaración porque la publicidad siempre se hace siempre y cuando 

sea un lugar, no necesariamente de este tipo de actividades, en general, de todas las actividades siempre se hace 

una publicación en redes sociales y demás.  

Indica la presidenta que, en este caso lo que no se puede hacer es para este tipo de institución son las fotos, por 

el tipo de institución que es, por el aspecto de confidencialidad que se debe guardar.  

Y como tercer tema, es que la semana pasada, hace una semana fueron a Calderón a degustar la comida para el 

Día Internacional de la Mujer, que se va a celebrar el 7 de marzo, no  precisa ahorita la fecha, pero hubo una 

situación que le preocupó muchísimo cuando estaba ahí, porque los atendió Adriana Calderón, la hija del dueño, 

del representante, de los dueños de esa empresa y les dijo, que hubo una situación en donde ella le expuso, a 

Adriana, ya que ella los atiende, que dicha que los atiende, porque tiene una problemática, y las compañeras no la 

dejan mentir, que es que en dos actividades que han tenido con ellos, los refrescos no alcanzan, la gente se vuelve 

loca, no hay agua, no hay refrescos, solo hay cervezas, y no todos los que están ahí toman, y cuando inicia una 

actividad al poco tiempo, empieza la problemática, ella está cenando, la gente le llega a decir, le ponen por el 

teléfono, empiezan con un bombardeo de cómo es posible que no hay refrescos, que no hay nada para tomar, y 

que ya nada, etc.   

La señora Adriana le dice, que no tiene ni la menor idea de lo que le están diciendo, no sabe de qué es lo que le 

hablan, por lo que la presidenta le dice, que en la actividad del día del colegiado que hicieron ahí en el Calderón, 

ahí, empezando la actividad del día del colegiado, que es la actividad más grande que tienen, que son 180, 200 

personas, tuvieron el problema, y la gente solo podía tomar cerveza, por lo que le dijo que, ese tipo de situaciones 

hacen que se empañe una actividad. 

Dos, el 27 de septiembre de 2025, tuvieron una actividad igual, en el mismo salón, sobre la ruta 32, fue la misma 

situación, los refrescos se acabaron, y eso les está pasando factura, ¿por qué? Porque en todas las actividades que 
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ahora hacen, la gente quiere quitarse todos los tiquetes, y en menos de dos horas, ya todo el mundo se deshizo 

los tiquetes, y entonces, está comprometiendo una actividad.  

Entonces, ella le dice, que ella no tenía conocimiento de esta situación, que se estaba dando por enterada en ese 

momento, y que si ella hubiera sabido eso, muy posiblemente, en una segunda actividad no se iba a repetir, y la 

Licda. Haydeé Aias le señala que en una tercera actividad no puede pasar, porque esto, lo que hace es empañarles 

la actividad, se pierde la paz, por lo menos ella pierde la paz, porque todo el mundo llega a donde estoy ella, a 

decirle “ Haydeé aquí tengo mis tiquetes y  no tengo que tomar”,”¿ qué hago con esto?” La gente empieza a 

quitarse los tiquetes, y regalárselos a los que toman cerveza, o lo que haya, pero en realidad ese no es el objetivo, 

repite, esto fue lo que ella les explicó, y lo repite, con las mismas palabras, no pone más, ni pone menos, pero 

quisiera tal vez saber un poquito más de esta situación. 

La Licda. Joselyn Downs, comenta que bueno, gracias a Dios, ella, todo lo escribe y todo lo guarda, entonces, 

cuando haya tiempo, cuando tenga tiempo, con toda la libertad les puede enseñar los respaldos que ella tiene 

con Adriana, en donde todo siempre, después de cada degustación y cada actividad se la da el feedback y en cada 

una de las actividades, ese ha sido un punto de mejora, y no puede decir que hasta ese momento, se está dando 

por enterada, porque siempre es una disculpa “mita una disculpa, no vuelve a pasar”.  

La Presidenta comenta que entonces, más bien, es derecho de respuesta hacia Adriana, porque ella le dijo, esto lo 

que usted está diciendo, y hay que esperar a ver qué le dice la parte administrativa, porque sí le dijo, que ella 

normalmente coordina con Joselyn, y que a Melissa, casi ni la conoce, con ella casi no tiene relación, eso fue lo 

que doña Adriana dijo, la presidenta le indicó que sí, en realidad, tal vez con Melissa no tiene relación, porque no 

está ahí a Melissa le toca más al otro lado, entonces, que sí sería bueno, mandar esas cartas de aclaración.  

LA Licda. Joselyn Downs, comenta que es tan así, que en la actividad del Club Dorado, ella venía entrando, que 

después de ese mismo día de la actividad, ella la llamó, llamó a los encargados que estaban en el lugar, llamó a 

don Héctor Calderón, y fue don Héctor el que les llegó a dejar los frescos, los poquitos que lograron rescatar del 

otro salón que tenían evento, y después de eso, el feedback se le da sí o sí.  

La Licda. Haydeé Arias le indica a Joselyn Downs, que entonces si sería bueno que por lo menos para esas dos 

actividades se los busque, porque ella, eso fue lo que dijo, y la verdad es que si tiene pruebas contrarias, y por 

escrito, mejor. Porque yo sí le dijo a doña Adriana que no pueden repetir una tercera actividad, ni se vale que ella 

en una actividad pierda la paz, desde el inicio, porque la gente llega, y se le abarrota, ustedes han visto, la gente 

se viene, y si no, están aquí (por teléfono), entonces ella tiene que levantarse, la comida la deja ahí, le dijo, es más, 

a veces se tiene que levantar, la comida la deja ahí, y hasta se la llevan. 

Entonces, ni come, ni nada, le dijo que hasta ese respeto deben tener, ver si efectivamente la persona terminó para 

que recojan los platos. Entonces, sería bueno, lo repite, porque es una situación que sí, no quisiera que de verdad, 

a ninguno le gustaría que se vuelva a repetir esta situación, lo que tal vez pide es revisión un poco de la parte de 

las cervezas, está casi segura, como que se llama Haydeé, que por lo menos un 60% de las personas que van, no 

toman, entonces tomar la previsión con refrescos, con agua, y tal vez bajar un poquito si es que se piden muchas 

cervezas, porque siempre lo que sobran son cervezas. 
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Indica la Licda. Joselyn Downs, que eso fue algo de lo que conversaron a fin de año, bueno en septiembre, que en 

las próximas actividades fueran más refrescos que cervezas, porque al final si una persona no toma cerveza, se va 

a llevar el refresco. 

Comenta la Licda. Haydeé Arias que como dijo doña Adriana que los borrachos, cuando se acaban las cervezas 

pueden tomar Coca-Cola, o se pueden tomar hasta el agua de los floreros, pero los que no toman, no se van a 

llevar la cerveza, porque por ejemplo en la casa de ella nadie se la va a tomar, porque en la familia nadie toma, 

entonces va a ser basura, y lo que hace es regalarlas. Entonces agradecerle en ese sentido, que en cuanto lo tenga, 

por favor que se lo mande a doña Adriana, por derecho de respuesta, ya que ella escuché, ella expuso una 

inquietud, y escuchó, y le dijo, esto, la administración, se imagina que lo tiene, porque después de una actividad, 

se hace una evaluación, y en la evaluación los hacen sonados, entonces piensa que las cosas si se hablan, se 

pueden arreglar, pero en el caso de Joselyn que dice que tiene, donde le aclaró, entonces hacerlo llegar también 

lo antes posible, para salir de eso, porque con ellos ya tienen una actividad en menos un mes. 

Comenta el Lic. Francisco Salas que él las experiencias más negativas las ha tenido ahí en Limón en Reinas, en el 

Hotel La Cueva, en el Hotel Calderón, en el Hotel Puente, son caros porque son caros, pero a ellos no les interesa 

el servicio al cliente, o quedar bien con los clientes, porque son exclusivos y pasa por eso lleno, entonces a veces 

quieren darle lo mejor al Limonense, y creen que dárselo ahí, es darle lo mejor.  

A él le gustan  las actividades ahí, pero si quiere darle algo a alguien, tiene que empezar por hablar del suelo, 

tengo que empezar por hablar de los ríos, en buena hora que ahora salió lo del Río Pacuare, pero de la parte de 

ahí de Limón, siente que al Limonense esa parte del servicio al cliente, esa parte de querer vender y todo, como 

son únicos, los tres que hay ahí, ofrecen lo que haya, y espera que no se dé eso en la asamblea,  y que tengan que 

pasar por lo mismo, pero para él es algo que se va a volver a dar, con todo el respeto.  

La Licda. Haydeé Arias, señala que quiere aclarar que el término que dijo “borracho”, no fue de su parte, sino que 

repetía las palabras que dijo la muchacha del Calderón, que fue doña Adriana Calderón, entonces, hacer esa 

aclaración por lo de la grabación.  

Al no haber más temas que tratar, la Licda. Haydeé Arias, finaliza la sesión al ser las veintiún horas con quince 

minutos, del lunes 16 de febrero del 2026.  

 

 

 

 

                      Licda. Haydeé Arias Cordero                                              Licda. Diana McKensie Owens 

                                 Presidente                                                                              Secretaria 


